
Verbale della Deliberazione n. 1 2026 

CONFERENZA ZONALE PER L’ISTRUZIONE – ZONA PISTOIESE

Seduta del giorno giovedì 22 gennaio 2026

VERBALE della DELIBERAZIONE n. 1 

La seduta si svolge il giorno 22 gennaio 2026, alle ore 12,00, in modalità telematica attraverso una 
videoconferenza sulla piattaforma Webex* collegandosi tramite link inviato in precedenza.

Presiede  il  Presidente  della  Conferenza  Zonale  per  l’istruzione,  Assessore  all’Educazione  ed 
Istruzione del Comune di Pistoia, Benedetta Menichelli.

Redige il verbale, la segretaria, Cristina Mariotti 

COMUNE VOTI PRESENTI ASSENTI

Abetone Cutigliano 24 (10+14) X
Agliana 41 X
Marliana 16 X
Montale 34 X
Pistoia 157 X
Quarrata 52 X
Sambuca P.se 16 X con delega
San Marcello  Piteglio 41 (26+15) X
Serravalle P.se 31 DELEGA
TOTALE 412 372 40

Sono presenti:
Benedetta Menichelli –  Comune di Pistoia; 
Giulia Fondi – Comune di Agliana;
Francesco Barontini –  Comune di Montale 
Annamaria Turetti - Comune di Quarrata
Daniela Niccolai - Comune di Sambuca con delega del Sindaco -
Roberto Rimediotti – Comune di San Marcello Piteglio;
Ilaria Gargini -  Comune di Serravalle P.se; ha inviato delega per Benedetta Menichelli;

Sono assenti:
Sindaco  - Comune di Abetone-Cutigliano-
Laura Giovannelli – Comune di Marliana;

Sono presenti inoltre:
Alberto Ciampi – rappresentante dei Dirigenti Scolastici Ambito 20
Simona Lombardi - Comune di Agliana;
Francesca Ferretti - Comune di Quarrata;
Patrizia Gaggioli -  Comune di Serravalle P.se;

Silvia Bellandi - Comune di Serravalle P.se;
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Barbara Pini – Provincia di Pistoia;

Cristina Mariotti – Comune di Pistoia;

La seduta è valida in quanto devono essere rappresentati dai rispettivi Sindaci/Assessori almeno n. 
207 voti.

ORDINE DEL GIORNO:   

1) Approvazione dell’Accordo di rete per la gestione della programmazione educativa scolare;
2) Integrazione componenti cabina di regia;
3) Varie ed eventuali.

DATO ATTO CHE: 

Sono  presenti  il  Presidente  della  Conferenza  Zonale,  Benedetta  Menichelli  e  la  segretaria 
verbalizzante, Cristina Mariotti.

L'Assessore Benedetta Menichelli prende la parola, in qualità di Presidente della Conferenza Zonale 
–  Zona  Pistoiese  –  e  illustra  il  primo punto  all’o.d.g.,  l’Accordo  di  rete  per  la  gestione  della 
programmazione educativa scolare.

Presenta  l’iter  della  progettazione  PEZ  Scolare  e  illustra  l’Accordo  di  rete,  soffermandosi,  in 
particolare sulla lettura di alcuni articoli.
Non ci sono interventi e viene votato favorevolmente all’unanimità dei presenti (7 voti).

Annamaria Turetti alle 12,33 lascia la riunione per un impegno precedente.

Menichelli  introduce  il  secondo  argomento  all’o.dg.  L’integrazione  della  cabina  di  regia  con i 
rappresentanti tecnici della Provincia e dell’USP.

Passa la parola a Taddei che ripercorre la necessità di costituire un Patto di comunità educante, a 
respiro più ampio della Rete della progettazione PEZ, che rappresenti tutte le realtà della nostra 
zona (ed oltre),  che metta  a  sistema le  risorse  ed i  soggetti  che operano contro la  dispersione  
scolastica. La cabina di regia si è riunita e costituita formalmente il 15 gennaio scorso ed ha subito 
rilevato la mancanza di due istituzioni fondamentali per la scuola: la Provincia di Pistoia e l’Ufficio 
Scolastico Provinciale.

Tale integrazione viene approvata all’unanimità dei presenti (6 voti).

Non ci sono argomenti ulteriori da trattare fra le varie e eventuali

CONSIDERATO che la riunione della Conferenza ha avuto il seguente andamento:
ha avuto inizio alle ore 12,13, Turetti per impegni pregressi si è assentata alle 12,33 ed è terminata 
alle ore 12,39; con la totalità dei voti favorevoli dei presenti è stato approvato quanto sopra.

FIRME 

                          Il PRESIDENTE DELLA CONFERENZA ZONALE  PER L’ISTRUZIONE
                                    ZONA PISTOIESE

                                                                     ( Benedetta Menichelli )

 Il segretario verbalizzante 
   Cristina Mariotti
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